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BJUSHUE BUJIA 3ATIOJIHATEJEN HA TEIJIOITIPOBOTHOCThH
BETOHA

Crpeasnos K.A., Bapa6am T.U., Kupcanos H.B.

Odecckas 20cy0apcmeenHas akaoemus CmpoumentbCmea u apxXumexmypbl,
Ykpauna

JUis M3rOTOBJIEHUS! KOHCTPYKTUBHBIX 3JIEMEHTOB B TEXHOJIOTMU KapKac-
HO-MOHOJIUTHOTO CTPOUTENICTBA MHOTOATAXKHBIX JKUJBIX JOMOB, Hpemy-
CMAaTpHBAETCsl MCIIOJIb30BAHUE IIEMEHTHBIX OCTOHOB CpEIHEH IUIOTHOCTHIO
2400+2450 kr/m°. B kauecTse KPYIHOI'O 3allOJHUTENS B 3TOM Cilydae uc-
MIOJIB3YeTCsl TPAaHUTHBINA MIEOCHb CO CpelqHel HaCBHIMHOHN IUIOTHOCTEI0 1400
Kr/m’,

OnHUM U3 ITyTeH CHIXEHUSI MacChl XKeNe300€TOHHBIX JJIEMEHTOB 3/1aHUH
SIBIISICTCSI MCTIOJIb30BAHKE B KOHCTPYKIMAX BBICOKONPOUYHHX O€TOHOB. B TO
’Ke BpeMsi OCTOH IMOBBINICHHBIX MAapoOK TpeOyeT 3HaYMTENHLHOTO pacxoja
BBICOKOIIPOYHOI'0 MOPTIAH/IIEMEHTa, a TAK)Ke UCIOIb30BaHMUS BBICOKOKaYe-
CTBEHHBIX 3aII0JIHUTEIICH.

CHmKEHHE MacCHhl )KeJIe300€TOHHBIX KOHCTPYKIUI MOXKHO TOCTUYb TaKU
3a CYET MCIIOJIb30BAHUEM B HUX 00JIErYeHHBIX OETOHOB CO Cpe/lHel IIIOTHO-
cthio 1850...2000 xr/m°. B Takux GeTOHAaX 4acTh IUIOTHOTO 3aTONHHTENs
3aMEHSETCS NOPUCTBIM, OTHOCUTEIBHO JIETKUM 3anoiaHuTeNneM. [IpuMenenne
obnerdenHoro OertoHa KiaccoB B20...B25 memecooOpa3HO MpaKTHYeCKH
JUISL BCEX KOHCTPYKTUBHBIX DJIEMEHTOB 3J1aHUIA. DTO MO3BOJISAET YMEHBIIUTD
Harpy3ky Ha (yHIaMEHT, YMEHBUIUTb PAcXOJ apMaTypbl, CHU3UTh CTOH-
MOCTb (DyHAaMEHTHBIX KOHCTPYKIMH, TPAHCTIOPTHBIX PACXOI0B.

B unccrnemoBaHMSX B KauecTBE IUIOTHOTO KPYMHOTO 3allOJHUTENS FHC-
TOJIb30BAJICS TPaHUTHBIN 1eOeHb (pakunu 5...20 MM ¢ HaCHITHOM MIOTHO-
crbio 1385 kr/m°. B kauecte [IOPUCTOTO KPYITHOTO 3aMOJIHUTENS UCII0JIb30-
BajJcsg KEpPaM3WTOBBI T'paBUH CO CpeAHEH HACBITHOW IUIOTHOCTHIO 450
kr/M°. B KadecTBe BSUKYIIETO HCIIONB30BAICS MOPTIAHIIEMEHT aKTHBHO-
cteio 48 MIla. [/Ing yMeHbIIEHHUsS BOJOTOTIIONICHNS! KEPaM3UTOBEIN IpaBuil
oOpabaTsIBaJICsl IPEIBAPUTEIFHO KpeMHIHOopranndeckon xuakoctoio I'KK
— 94. Inst o6paszoBanus THAPOGOOHON TUIEHKH HA TIOBEPXHOCTH KEPAM3UTO-
BOTO TpaBHs IPaHyJIbl IOJBEPrauCh Cylike npu Temmneparype 90 + 100 °C.
Pacxox neMenTa B 6eToHHOM cMmecH coctasisul 400 kr/M°. B kauecTBe xu-
MHUECKO# /100aBKM HMcHoNb30Bajica cynepruiactugukarop C-3 B kosmde-
ctBe 1% (B mepecuere Ha CyXOe BEIIECTBO) OT MAcChl BSOKYILETO.
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[pencraBins MHTEPEC BBIICHUTH BIMSHHE CPEOHEH IUIOTHOCTH OeTOHA
Ha KO3(UIMEHT TEIUIOIPOBOAHOCTH

Omnpenernenne A OeTOHA BBHINOJIHIOCE B COOTBETCTBHH C TpeOOBaHUS-
vu JICTY b B.2.7-41-95 «bynisenpni martepiamu. Marepiamu i Bupobu
OynmiBenmbHI. MeTon BH3HA4YEHHS TEIDIOMPOBIAHOCTI IMMOBEPXHEBUM IIepe-
TBOp.» Ha CTAaHIAPTHBIX 0Opa3max OeToHa.

B Tabn.1 npuBenensl 3HaueHUs! K03(QOUIMEHTOB TEIIONPOBOJHOCTH Oe-
TOHA C COJIEpXKAHUEM KEpaM3UTOBOTO I'paBUsl B CMECH 3arojHuTenel ot 0
10 60 %.

Tabruya 1. Brusinue codeparcanue Kkepam3umogo2o 2pasust
6 cmecu 3anosHumenell Ha A 6emona

Cogepx. rpa- Cogepx. kepam. Cpennsist A
HHT. IIEOHS 110 | TpaBus MO 00bEMY, IUIOTHOCTh Br/ "o C
00Bemy, % % 6eToHa, Kr/M° M
40 60 1860 0,76
60 40 1996 0,93
80 20 2163 1,13
100 0 2400 1,71

I'padmueckoe oToOpaskeHNE pe3yIbTAaTOB MCCIIEAOBAHUM MTPHUBEIECHO Ha
puc. 1. AHanu3 SKCIEPUMEHTAIBHBIX JAHHBIX MO3BOJISET CAEIaTh BBIBOA O
TOM, YTO 3aM€HA IUIOTHOTO I'PAaHUTHOTO INEOHS Ha MOPUCTHIH KepaM3HTO-
BEI TpaBUil NMPHBOAWT K CHIDKCHHUIO TETUIONPOBOIHOCTH OetoHa ¢ 1,71
B1/M°C (0 5 = 2400 kr\m®) 10 0,76 B1/M°C ( 0 5= 1860 kr\m’)

Bonee Hu3KkMe 3HaUYE€HHE A TO3BOJIIET YMEHBIIUTH TONIIUHY TETLIOU30-
JISAIHH, yCTpauBaeMoi it obecrieueHus TpeOyeMoro TepMHIECKOT0 COMpo-
THUBJIEHUS] OTPaXJAIONIed KOHCTPYKIIMU. B kadecTBe mpuMepa MpUBEICHBI
pacyeTsl TOJIIMHBI TETUIOU3OJIAIIMOHHOTO cIosl (MUHEpadbHOW BaThl) IS
oOecrieueHI TEPMUIECKOTO COTIPOTUBIICHUS OTPAKIAFOMIEH KOHCTPYKITHH.
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Puc. 1. Bausnue cpedneii niomnocmu Oemona Ha menionposooHOCHb

1 BapuaHT

Hcxonnble MaTepuarbl:

1. beton
p = 2400(xr\v®)

As=1,71 (Br\m C)
2. IImuTHl MUHBATHEIC
p = 175(xr\ne®)

A w=0,059(B1\M C)

2 BapHaHT

HcxonHble MaTepuarbl:

1. beron
p = 2400(xr\v®)

6= 1,71 (Bt\m C)
2. I1MuTHl MUHBATHEIC
£ = 175(xr\u’)

A «=0,059(Bt\™M C)
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TepMquCKOG COIIPOTUBJICHUC

=9 _05 4090 -CBY)

o 1
Hopmarusnoe conporusnenue st Onecckoit
061 R, = 2,2 (M*-C\Br)
KonnuecTBo TEIIOU30ISILMH A1 JOCTHKCHHUS
3aJaHHOTO TEPMHUIECKOTO COIPOTUBICHHUS
Rn=R,-R.m=2,2-0,292 =1,908 (M2 -C\BT)
TommuHa TeIIOU30SAIUH, 00eCIIeYnBaIOIIHE
HOPMATUBHOE TEPMHUUECKOE COMPOTUBIICHHE
Om=Rn* An=1,908"0,059=0,113(m) =
=11,3 (cm)

cm

TCPMI/I‘IGCKOG COIMPOTUBJICHUEC

-9_05 — 0,658 (M*-C\Br)

cm -

o 0.76
Hopmarusnoe conporusienue st Onecckoit
0611. R, = 2,2 (M*-C\BT)
KonnyecTBo Terion3osiuu sl JOCTHKESHUS
3aJIaHHOTO TEPMHUECKOIO CONPOTUBIICHHUS
Rn=R,- Ren=2,2— 0,658 = 1,542 (M*-C\Br)
TonmuHa TEMIOU30IISIUN, 00ECITCYNBAIOIIHE
HOPMAaTHUBHOE TEPMHUUECKOE COITPOTHUBIICHHUE
Om=Rn* An=1542-0,059 =0,09(m) =
=9,0 (cm)



Pe3ynbTaThl pac4eToB CBUICTENILCTBYET O TOM, YTO 3aMEHa TPAaHUTHOTO
mebHs1 KepaM3uTOBEIM TpaBueM (60 %) MO3BOISIET CHU3UTH PAcXoi TEIUIO-
m3onsamy Ha 20,4%.

Buteoo

3aMeHa B OETOHE IUIOTHOTO IPAHUTHOTO IIEOHS HA IMTOPUCTHIA KepaM3u-
TOBBIH rpaBuii (60%) IPUBOAUT K CHHIKEHHIO CPEJHEH INIOTHOCTH OETOHa C
2400 xr/mM® o 1860 kr/m®, a xod¢dumuent TemmomposomHocTH ¢ 1,5
B1/M°C 10 0,5 Br/m°C.

SUMMARY

In article it is considered questions of decrease in factor of heat con-
ductivity of concrete at the expense of partial replacement of granite
rubble with expanded clay gravel. Introduction of porous filler to 60 %
leads to decrease in thermal conductivity coefficient of concrete for
20% and to decrease in weight of 1 m3 concrete on 400-550 Kkg.
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